

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Университету Невшателя - 100 лет! | L'Université de Neuchâtel fête ses 100 ans

Author: Ольга Юркина, [Невшатель](#), 05.06.2009.



© unine.ch

До 13 июня в торговом центре Maladière в Невшателе проходит выставка-викторина, посвященная юбилею Университета.

|

L'exposition consacrée à l'anniversaire de l'Université de tient jusqu'au 13 juin au centre commercial Maladière de Neuchâtel.

L'Université de Neuchâtel fête ses 100 ans

Какой выдающийся физик, бывший студент Университета Невшатель, получил Нобелевскую премию в 1920 году? Какой психолог из Невшателя прославился во всем мире благодаря своим исследованиям речи и интеллектуального развития ребенка? Какой выпускник факультета экономических наук Университета сыграл важную роль в борьбе за независимость кантона Юра, признанную в 1974 году? Ответы на эти и другие вопросы можно получить на выставке-викторине, организованной в торговом центре Maladière по случаю столетия Университета Невшателя.

История университета начинается в 1838 году, когда, по инициативе геолога и палеонтолога Луи Агасси и благодаря содействию местных властей, король Пруссии Фридрих Вильгельм III основывает Академию Невшателя. В 1866 году Академия

насчитывает несколько факультетов, в том числе филологический, науки и права. В 1873 году открыт теологический факультет. Университетом Академия Невшателя становится 18 мая 1909 года, она была возведена в этот «ранг» решением Кантонального совета. Разница между Академией и Университетом в то время заключалась в том, что последний имел право присуждать докторские степени.

«Век талантов» - именно под таким названием проходит выставка, которая в игровой форме - вопросов и ответов - знакомит посетителей со знаменитыми личностями, внесшими вклад в развитие науки и прославившими университет за сто лет его существования. Прогуливающиеся по торговому центру покупатели смогут увидеть выгравированные изображения писателя Дени де Ружмонта, политического деятеля Дика Марти, журналиста и профессора английской литературы Эдмона Прива, этнолога Арнольда ван Геннепа, археолога Дени Кнепфлера, паразитолога Жана Жоржа Бэра и других выдающихся деятелей, чья карьера так или иначе связана с Университетом Невшателя.  Некоторые из них известны не только в Швейцарии, но и в других европейских странах. Например, психолог Жан Пьяже, чьи теории о преподавании языков ребенку до сир пор вызывают горячие споры и становятся объектом справедливой критики.

Другие широкой публике малоизвестны. Например, физик Шарль Эдуард Гийом, получивший в 1920 году Нобелевскую премию за открытие некоторых сплавов металлов. Или талантливый египтолог Густав Жекье, один из первых археологов, отправившихся на раскопки в Иран. Жекье участвовал в экспедиции Жака де Моргана, обнаружившей в ходе раскопок в Сузах знаменитый шумерский свод законов Хаммурапи, теперь хранящийся в Музее Лувра. Ролан Беглен, один из основателей Сепаратистского движения Юры (1947 год) и ярый борец за независимость кантона Юра от кантона Берн, тоже получил образование в Невшателе - на факультете экономических наук. Не стоит забывать и самого основателя университета, Луи Агасси, которому экспедиции на швейцарский ледник Аар помогли обосновать гипотезу о доисторической ледниковой эре.

«Век талантов» предоставляет возможность не только ближе познакомиться с Университетом Невшателя, но и узнать множество интересных фактов из истории науки и Швейцарии.

[университеты Швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/universitetu-nevshatelya-100-let>